

信息技术学院学生获第八届全国青年科普创新实验大赛三等奖

8月9日，第八届全国青年科普创新实验暨作品大赛全国总决赛结果揭晓，我校信息技术学院asp团队作为浙江省赛区唯一一等奖参赛队伍参加国赛，21网络B班汤惠豪、王雨辰、丁义和21信安班杨雨雯的参赛作品“基于人工智能与物联网的树莓派智慧门禁”获国赛创意作品单元—智慧社区(大学组)三等奖。

指导老师何燕飞介绍：“这是我们第一次入围国赛，备赛期间酷暑难耐，队员们不舍昼夜，认真准备，或升级代码，或修改讲稿。深夜的光影下，还能看到他们大汗淋漓、衣衫尽湿的身影。队员们用自信与拼搏诠释了育英精神。”

队长汤惠豪表示，能作为浙江省代表队参与如此重量级的比赛，非常荣幸，也非常珍惜

这次机会。通过竞赛，增强了专业素养和团队协作能力，提升了创新能力。在今后的学习中，会再接再厉，为助力浙江数字化创新作出贡献。

比赛由中国科学技术协会主办，中国科学院技术馆、中国科协青少年科技中心承办，三星(中国)投资有限公司独家公益支持。该赛项是教育部发布的20个自然素养类全国性赛事之一，和五学科奥林匹克赛为同一等级，是科技特长生认定赛之一。

经初赛、复赛和决赛等环节，最终确定全国总决赛一等奖12个、二等奖21个、三等奖30个、优秀奖43个，入围奖113个，专项奖6个；优秀指导教师111名；优秀组织单位21个，优秀组织个人128名。

(信息技术学院)

数字商贸学院学生获全国电子商务“三创赛”跨境电商实战赛省赛一等奖

近日，首届跨境电商实战赛竞赛结果揭晓，我校数字商贸学院5支团队参加实战赛道，夺得省赛团体一等奖2项，省赛团体二等奖3项。欧阳阳、章雁峰、姜雯、罗文婷获得优秀指导老师奖。

其中“BBq”、“Zing”两个团队以阿里巴巴国际站为竞赛平台，开展跨境电商B2B实战，顺利完成店铺网站建设、产品发布与管理、产品标题设计等实践问题，中英结合，冲进参赛团队前15%，获得“跨境电商实战赛”阿里国际站赛道省级赛一等奖。

三创赛是《全国普通高校学科竞赛排行榜》的上榜赛事，对于开展创新创业教育、推动实践教学改革、加强产学研结合能起到积极的示范

作用，是激发大学生兴趣与潜能，培养大学生创新意识、创意思维、创业能力以及团队协同实战能力的全国在校大学生学科性竞赛。

数字商贸学院院长欧阳阳表示，本次参赛成绩反映了跨境电商专业对学生创新创业能力培养的高度重视和潜力挖掘，创新创业人才培养效果突出，成绩喜人，学生参与课外实践活动和各学科竞赛的热情高涨，实战比赛对跨境电商专业建设具有积极的促进作用。

指导老师章雁峰介绍，今年是第一次带队参加三创赛跨境电商实战比赛，也是跨境电商比赛第一次被纳入A类比赛。比赛历时三个月，不仅考验参赛选手和指导老师的知识技能，更考验经验团队的凝聚力。特别是第二轮实战赛之前，

大赛要求学生进入企业进行运营，几位参赛队员因为要到企业实训而有畏难情绪，指导老师耐心做好学生思想工作，积极和企业沟通，最终大家顺利完成比赛，获得了省赛一等奖的成绩。

参赛选手、20跨境电商专业李佳蕾总了自己的参赛体会：“一是细节决定成败，从选品到运营，我们关注每一个细节，对细节的把握到位，是获胜的关键。二是通过团队的协作，顺利完成比赛。团队在整个比赛过程中相互扶持、相互鼓励，努力攻克一个个难题，最后获得了不错的成绩。”

参赛选手、19跨境电商专业学生符纪源说，在老师的悉心指导下和团队成员的共同努力下，获得了第一等奖。非常感谢学校给大家提供了这么多的竞赛机会，感谢指导老师的耐心指导。在为期三个月的比赛中，老师们给予了很的多鼓励和支持，团队的获奖离不开老师的付出和合作企业的支持，“我们会继续努力，争取在其他竞赛中获得更加优异的成绩。”

(数字商贸学院)

育英男篮蝉联两届CUBA三级篮球联赛总决赛亚军

7月26日，第24届中国大学生篮球三级联赛男子全国总决赛在四川文轩职业学院圆满落幕。经过7天的激烈角逐，我院男子篮球队奋勇拼搏，斩获佳绩，勇夺亚军，主教练甄银龙获“优秀教练员”，队员方佳凯获“优秀运动员”称号。领队徐晓斌、季勋龙。

队员为20轨道专业袁其鑫、叶光辉、21轨道交通专业吴展鹏、张天敏、潘舟筠、章航硕、杭波、19空乘专业李程灿、19计应专业雷鸣、20空乘专业方佳凯、叶鹏凯、21电商专业吴昊昊。中国大学生篮球三级联赛是高职院校篮球的最高竞赛平台。在全国148所高职院校中，每年

有600多所学校参加三级联赛的基层赛、分区赛和总决赛。近年来，中国大学生篮球联赛不断深入推动体教融合，不仅使大学生在联赛中享受乐趣，增强体质、健全人格、锤炼意志，同时也为大学生进入中国篮球的更高舞台搭建了平台。

主教练甄银龙说：“虽然只获得亚军，但这是我们这一年用努力和汗水换来的成绩，队员们在这个全国赛的舞台上证明了育英体育精神，证明了我们的队员们是最棒的。队员们用汗水和拼搏证明了自己的实力，他们的精彩表现赢得了很多人的尊重和掌声。竞技体育不仅

教会我们如何赢得比赛，也教会了我们如何有尊严地去输。希望队员们不要忘记在场的不甘和遗憾，要怀着一颗想获得总冠军的心，继续努力，让自己变得更强。最后要感谢浙江省篮球的推荐，感谢学校领导和老师们对育英男篮的支持，我们会继续努力！”

队长袁其鑫表示，这些日子，除了吃饭就是训练，滚烫的球场留下的都是队员们努力擦汗的痕迹，目的只为打破去年的美好纪录。赛前一个月的集训，大家顶着40度的高温天气，一天三练，没有一个兄弟逃课，一天训练下来，汗水要湿透四套衣服。他说：“带

(党群部 公共教学部)

广告专业学生获全国高校数字艺术设计大赛省赛一等奖

近日，第十届未来设计师·全国高校数字艺术设计大赛(NCDA)结果揭晓，创意设计学院学生作品获浙江赛区一等奖一项、二等奖两项。

20广告A班杨慧蓝的字体设计《赤忠体》获一等奖，20广告A班江子豪的招贴设计《垃圾不迷路》获二等奖，20广告B班鲍佳婧、郑文静和20广告A班杨慧蓝的VI设计《闻无止境城市书吧》获二等奖。指导老师郭磊、柳诗佳。

未来设计师·全国高校数字艺术设计大赛(NCDA)始于2012年，每年举办一届，已连续举办十届，是同类赛事中最早在“学习强国”学



9月10日，创意设计学院在二号楼三楼创意设计中心红色图书角开展了“美美的教师节”庆祝活动。人物形象设计、数字媒体艺术设计等专业学生运用所学的专业技能，自发为教师提供化妆、美甲、形象照拍摄等活动，以此表达对老师的敬意与祝福。

(潘建生 摄)
(原载杭州日报杭+新闻)

感悟“为民情怀”践行“以生为本”

——《干在实处勇立潮头——习近平浙江足迹》学习心得

数字商贸学院 姜蕾

《干在实处勇立潮头——习近平浙江足迹》一书，以翔实的史料和精彩的故事故事，生动再现了习近平同志在浙江工作期间胸怀大局、着眼未来、情系人民、务实创新、敢于担当的施政实践。在字里行间，可以深切体悟习近平总书记深邃的政治智慧、卓越的战略远见、真挚的为民情怀、科学的思维方法和强烈的使命担当。

该书还系统讲述了习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江萌发与演进的历程，有助于我们深入理解习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质，为我们提供了鲜活样本和学习典范。

习近平同志在浙江工作时坚持为民造福、办好民生实事、深受群众拥戴的点点滴滴，可亲可感、可察可见。在“心无百姓莫为‘官’”这一篇章中，我们深刻地体会到习近平总书记身怀爱民之心、恪守为民之责、善谋为民之策的人民情怀——情系天下，乐于做农民的普通朋友，牵挂农民工群体，做“老百姓的贴心人”；抗击台风，提出“宁可十防九空，也不能万失一防”；抗击非典，带领全省人民筑就坚不可摧的“防疫大堤”；办好群众关心的小事急难事，让人民群众过上更好的生活”。故事虽小，道理却很大。密切联系群众是我们

党的最大政治优势，脱离群众是我们党执政后的最大危险。作为党员，我们要深切体悟习近平总书记对人民群众的深厚情感，要牢固树立“心无百姓莫为‘官’”的工作态度，始终秉持与群众同甘共苦的赤子情怀，始终与人民心在一起，苦在一起、干在一起，把“为民办实事”转化为一种自觉、一种风尚、一种传统。

教育是民生之基。书中提到了习近平同志对职业技术教育的关注，讲述了他在2003年4月12日到我校调研的故事。在调研中，他称赞育英学院专业设置好，强调职业技术学院的生命力就在于专业结构适应社会需要，并且指出职业技术教育是今后要重点抓的一个方面，只有抓好职业技术教育，才能适应浙江经济社会发展的大好形势，培养出与之相应的人才队伍。十九年来，育英师生积极探索，主动作为，不断提升办学水平和社会影响力——开设的民航、交通、信息技术、数字商贸、智慧旅游、创意设计等五大专业群，能主动适应市场需求，服务区域支柱产业、主体经济和社会发展；形成的以个性化教育为特色、以教学改革为载体、以国际交流合作为平台、以社会实践为大课堂的“两全、四结合”育人工作模式，让学生见识

更广、更有自信。习近平同志关于职业技术教育的讲话、育英学院的发展成就，打消了我对于“职业教育”的偏见和顾虑，坚定了自己“在育英做老师”的选择和信心。

作为党员教师，我将继续深入研读《习近平浙江足迹》，从中汲取人格力量、厚植为民情怀，坚守教师初心，勇担教育使命，促进学生的全面发展、健康成长和政治进步，让学生可以享受到更多更好的优质教育；引导学生在学习活动中展现更多的责任感、成就感和自豪感，帮助学生提升综合素养，让更多学生实现人生出彩的梦想。

我在窗口写青春

学校师生 2022年暑期社会实践活动集锦

校团委：
“奏响乡村振兴四重奏”
教育关怀服务团



光养老机构，实践团成员探访了抗美援朝老兵，倾听老兵故事，感受峥嵘岁月。为进一步丰富老人的文娱生活，实现精神共富，实践团还举办了公益文艺汇演，受到老人的好评。

信息技术学院：
“红色基因永相传，奋进喜迎二十大”
美丽中国实践团

7月8日，信息技术学院“红色基因永相传，奋进喜迎二十大”美丽中国实践团在建德市下涯镇开展。实践小分队以德红教育资源为活动切入点，秉持肩负红色使命的初心，以“寻访红色基地，编撰红色手册”为目标，借助当地的红色文化地标，通过参观学习、沉浸式体验、主题微宣讲等形式，学习红色故事，体悟红色文化，编撰红色手册，通过调研红色基地，追忆风雨历程，体会革命精神，传承红色基因，将革命历史知识、革命传统和革命精神融入到实践活动中，展现青年大学生清澈纯粹、锐意进取的精神气质，激励大家以更大的热情和抱负投身于伟大的民族复兴进程中，不断增强做中国人的志气、骨气、底气。

创意设计学院：
“活力墙绘 情系长宁”
墙绘设计团

创意设计学院“活力墙绘 情系长宁”墙绘设计团立足于艺术类专业，紧紧抓住专业技能优势，发挥所学知识和才干，在暑期社会实践活动中描绘一幅最美的乡村共富图。

本次实践行动以毛主席对长宁村的亲笔批示为切入点，通过采访调研长宁村老人人群体，还原当时长宁乡在社会生产背景下的劳动实践，深入挖掘当时长宁乡的风土人情，团结协作，精神文化等故事、事例，遗留物等，为新时代长宁村围绕精神文明共富，打造“互助长宁”提供精神力量。同时结合毛主席批示进一步厚植长宁村“先长宁”红色底蕴，扩大长宁村的影响力。

数字商贸学院：
“寻足迹 看变迁 话共富”
发展成就观察团

数字商贸学院“寻足迹 看变迁 话共富”发展成就观察团与杭州翡翠谷科技有限公司等制造业企业联合开展暑期社会实践活动，通过自觉深入参加实践

活动主题分别为“智慧养老，跨越数字鸿沟”和“情暖夕阳，携手精神共富”。在北景园居家养老服务大厅，实践团通过“定格珍贵年岁时光”，“携手银发，唱响红歌”，“指尖跳动，舞出精彩人生”等多种活动，陪伴老人度过欢乐时光。同时，实践团开展“智能时代，助老人跨越数字鸿沟”的课堂，帮助老人提高智能手机操作技能，提升老年人反诈骗防骗意识。在佰乐时实践中运用知识，锻炼自己，发展自己。

继续教育学院：
“寻足迹 访下姜共筑下姜富裕梦”
社会实践小分队

继续教育学院“寻足迹 访下姜共筑下姜富裕梦”社会实践小分队来到淳安下姜村开展活动。历时四天，实践团队员们参观红军墙，听老书记上党课、下姜村民宿经营者礼仪培训、为下姜村民宿经营者急救技能培训、垃圾分类宣传、防止电信诈骗宣传、走访探望困难老人、问卷调查，圆满完成任务。同学们在实践活动中充分感受到了村民们追求“共富”的精神力量和美好愿望，激发了参与新农村建设和发展的满满热情。

校友访谈